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12 жовтня 2016 року закінчила земний шлях Антоніна Михайлівна Полі-
тун – відомий стоматолог-клініцист, науковець, педагог, громадський діяч,
організатор вищої стоматологічної школи, доктор медичних наук, професор,
завідувач кафедри терапевтичної стоматології ПВНЗ «Київський медичний
університет УАНМ», академік академії вищої школи, президент Української
ендодонтичної асоціації, керівник центру інноваційних освітніх технологій
післядипломної освіти при Асоціації стоматологів України.

Антоніна Михайлівна відома ши рокому колу лікарської та наукової сто-
матологічної громадськості як ви датний представник київської школи стома-
тологів-терапевтів, учениця професорів І.Й. Новика й М.Ф. Дани левського.

52 роки професійного життя Антоніна Михайлівна присвятила науково-
педагогічній діяльності, з них 45 (1963–2008) Київському ме дичному інсти-
туту (КМІ) – Національному медичному університету (НМУ) імені
О.О. Богомольця, де пройшла шлях від аспіранта до професора кафедри
терапевтичної стоматології. Останній період її життя був пов’язаний з ПВНЗ
«Київський медичний університет УАНМ».

Народилась А.М. Політун 30 березня 1938 р. в с. Іваниця Іваницького
(тепер Ічнянського) району Чернігівської області. Батько пра цював водієм,
мати – у колгоспі. Невтомні трудівники і надзвичайно мудрі люди, вони
заклали у юній Тоні любов до людей, праці, жагу до знань.

У 1956 р. вона закінчила зі срібною медаллю Іваницьку середню школу. У
цьому ж році поступила на перший курс стоматологічного факультету Київ-
ського медичного інституту, який закінчила 1961 року з відзнакою.

Після закінчення ВНЗ працювала викладачем у Миколаївському медично-
му училищі та за сумісництвом – лікарем-стоматологом у міській стоматологіч-
ній поліклініці. У 1963–1966 рр. вона навчалась в аспірантурі на кафедрі тера-
певтичної стоматології КМІ, у 1966–1967 рр. працювала в Центральній науково-
дослідній лабораторії КМІ на посаді молодшого наукового співробітника.

Невиправна втрата вітчизняної стоматології 
(присвячується професору

Антоніні Михайлівні Політун)

К.Є. Печковський

Фото 1. Професор А.М. Політун – 
завідувач кафедри терапевтичної 
стоматології ПВНЗ «Київський 
медичний університет УАНМ» 
(2014 р.).

Фото 2. Студентські роки. 
Антоніна й Леонід – учасники 
художньої самодіяльності КМІ.

Фото 3. Весільне фото Леоніда Сєдого
та Антоніни Політун (08.08.1959 р.).

Фото 4. Кандидат медичних наук, 
асистент (1968 р.).
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У 1967 р. Антоніна Михайлівна захистила кандидатську дисертацію на тему «Гінгівіти в дітей та підлітків», в
якій уперше було доведено зв’язок запальних процесів у яснах зі станом гігієни порожнини рота і соматичного
здоров’я дітей. З 1968 року вона асистент, з 1977 р. – доцент, у 1997–2008 pp. – професор кафедри терапевтичної
стоматології.

Наукові дослідження й педагогічні інтереси професора А.М. Політун присвячені питанням профілактики стомато-
логічних захворювань, пародонтології та ендодонтії, організації вищої школи та післядипломної освіти стоматологів.

У докторській дисертації «Епідеміологія, особливості розвитку хвороб пародонту і їх профілактика в умовах біо-
геохімічного дефіциту фтору та йоду» (1996) на підставі експериментальних та епідеміологічних досліджень і трива-
лих клінічних спостережень було сформульовано можливі патогенетичні ланки розвитку патологічного процесу у тка-
нинах пародонту в умовах біогеохімічного дефіциту фтору та йоду.

Вагомим напрямом педагогічної роботи професора А.М. Політун протя-
гом 30-ти років були розробка й удосконалення науково-методичних питань
вищої стоматологічної освіти, чому сприяла тривала робота на посаді заступ-
ника декана стоматологічного факультету (1989–1999).

Професор А.М. Політун – співавтор «Освітньо-професійної програми
за професійним спрямуванням «Медицина» за фахом «Стоматологія»
(1994), навчального плану підготовки лікарів-стоматологів у вищих дер-
жавних ме дичних закладах освіти III–IV рівнів акредитації України (1994,
1997), програми терапевтичної стоматології (1999), навчального плану та
програми підготовки магістрів за фахом «Стоматологія» і «Терапевтична
стоматологія».

У 2003 р. у складі робочої групи МОЗ України приймала участь у роз-
робці галузевого стандарту за спеціальністю «Стоматологія» та нового
навчального плану, який вступив в дію з 2003/2004 навчального року.

Фото 5. З вчителем, професором 
М.Ф. Данилевським (2005 р.).

Фото 6. Члени журі «Призма-чемпіонату»
професори А.М. Політун 
та Є.В. Ковальов оцінюють конкурсні
реставрації на півфіналі України (2010 р.)

Фото 7. Серед співробітників кафедри 
терапевтичної стоматології НМУ ім. О.О. Богомольця в першому ряду 
професори М.Ф. Данилевський, А.В. Борисенко, А.М. Політун (2005 р.).

Фото 8. З донькою Валерією. Фото 9. Щаслива бабуся з онуками Євгеном та Олександром.



Результати наукових досліджень професора А.М. По -
літун опубліковані в більш ніж 200 наукових працях. Вона
співавтор монографії «Пародонтология детского возрас-
та» (1981) та трьох томів (2001, 2004, 2008) чотиритомно-
го видання «Терапевтична стоматологія».

За внесок у розвиток вищої школи А.М. Політун
нагороджена орденом «Знак пошани» (1986).

Професор А.М. Політун за сприяння президента АСУ
професора М.Ф. Данилевського організувала і 15 років
була незмінним керівником центру інноваційних освітніх
технологій післядипломної освіти при АСУ, а із 2006 р. –
президентом Української ендодонтичної асоціації. Як

науковець, а згодом і президент ендодонтичної асоціації
А.М. Політун з метою набуття та обміну досвідом із
зарубіжними колегами відвідала наукові конференції та
виставки у Австрії, Бельгії, Греції, Німеччині, Польщі,
Франції, Чехії, Японії. Цьому значною мірою сприяло
знання французької та англійської мов.

За видатні заслуги в галузі підготовки стоматологіч-
них кадрів, післядипломної освіти, багаторічну професій-
ну діяльність і впровадження у практику стоматології
новітніх досягнень науки й технологій професор
А.М. Політун нагороджена медаллю «Ветеран праці» та
професійними відзнаками: орденом «Золотий стаміл»
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Фото 10. Президент Української ендодонтичної асоціації
професор А.М. Політун читає лекцію
«Інновації в клінічній ендодонтії».

Фото 11. Професор А.М. Політун 
в оточенні співробітників кафедри терапевтичної стоматології
ПВНЗ «Київський медичний університет УАНМ» (2012 р.).

Фото 12. Нам треба жити для добра.



(Україна) та орденом «Золотої свічки» міжнародної про-
фесійної організації (Євро FDI). У 2014 р. вона удостоє-
на почесної відзнаки АСУ – медалі імені свого вчителя
професора М.Ф. Данилевського за вагомий внесок у роз-
виток терапевтичної стоматології в Україні.

Під керівництвом А.М. Політун захищено одну
докторську й вісім кандидатських дисертацій.

Антоніна Михайлівна мала коханого чоловіка Леоні-
да Олександровича Сєдого (працював доцентом кафедри
очних хвороб НМУ імені О.О. Богомольця), з яким щас-
ливо прожила у шлюбі більше п’ятдесяти років. Донька
Валерія нині – лікар-ендокринолог, кандидат медичних
наук, завідувач відділу ДУ «Інститут ендокринології та
обміну речовин ім. В.П. Комісаренка НАМН України».
Старший з онуків Євген закінчив у цьому році одночасно
два факультети НМУ – лікувальний і фармакологічний,
менший Олександр – учень школи.

А.М. Політун була людяною й учила людяності інших.
«Лікар повинен у першу чергу любити хворого. І, навіть,
коли вже немає сил, а пацієнт потребує невідкладної допо-
моги, переможи себе й допоможи». Ця формула, як і весь
життєвий шлях А.М. Політун, можуть слугувати взірцем
для наслідування сучасним і наступними поколіннями
лікарів-стоматологів.

Світлу пам’ять про Лікаря, Педагога, Ученого,
Наставника, прекрасну маму та дружину, любиму бабу-
сю назавжди збережуть в серцях співробітники кафедр
терапевтичної стоматології Національного медичного
університету імені О.О. Богомольця та ПВНЗ «Київ-
ський медичний університет УАНМ», які мали честь
працювати з цією надзвичайно талановитою, мудрою,
толерантною, скромною Людиною, колишні студенти,
слухачі лекторіїв у системі післядипломної освіти, паці-
єнти, рідні, друзі.

Дисертації, 
захищені при консультуванні

чи під керівництвом професора А.М. Політун

Докторська. Мельничук. Г. М. Генералізований
пародонтит і пародонтоз: маркери спадкової схильності,
патогенетичні механізми метаболічних порушень та їх
комплексна корекція, 2006.

Кандидатські:
1. Гужевська Н.С. Клінічна ефективність фітозасобів
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генералізованого пародонтиту, 2000.
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лікування генералізованого пародонтиту, ускладне-
ного кандидозом, 2000.

3. Оконський Є.І. Застосування рефлексотерапії в
комплексному лікування хворих на генералізований
пародонтит, 2001.

4. Левченко Г.В. Оцінка ефективності ендодонтичного
лікування при ускладненому препаруванні корене-
вих каналів зубів, 2003.

5. Головчанська О.Д. Тяжкі ускладнення пломбування
кореневих каналів зубів: причини виникнення, особ-
ливості клініки, лікування та попередження, 2006.

6. Значкова О.А. Комплексне лікування ускладнень
ендодонтичних втручань у разі виведення пломбу-
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коренів зубів, 2013.

7. Кананович Т.М. Клінічні особливості та оцінка ефек-
тивності лікування генералізованого пародонтиту в
осіб похилого віку, 2014.

8. Марченко Н.С. Ефективність стабілізованого фтори-
ду олова у комплексній профілактиці карієсу зубів у
осіб молодого віку, 2017.
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